SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 007/2017
Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes atas: ATA Nº 004/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de março de 2017, às 19 horas, ATA Nº 005/2017, da Sessão Solene realizada no dia 19 de março de 2017, às 10 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 006/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de março de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 090/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando o relatório resumido da execução orçamentária do 1º bimestre de 2017. Of. nº 07/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2017. Of. circ. nº 150/2017 oriundo da FAMURS convidando para participar do 25º Seminário dos Secretários Municipais de Agricultura do RS, nos dias 06 e 07 de abril de 2017, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 09/2017 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de audência pública, no dia 04 de abril de 2017, às 09h30min, em Porto Alegre/RS, para tratar da derrubada, no Congresso Nacional, do veto 52/2016, que impede que os recursos do ISS incidentes sobre operações de cartões de crédito e débito, leasing e planos de saúde sejam distribuídos aos municípios de domicílio do cliente. Convite oriundo da Deputada Estadual Zilá Breitenbach e da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado, para participar de audiência pública “A matriz produtiva do biodigestor – Fator de sustentabilidade, desenvolvimento regional e energia, no dia 10 de abril de 2017, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado para audiência pública da Frente Gaúcha em Defesa da Previdência Pública, no dia 31 de março de 2017, às 09h30min, em Três Passos/RS. Convite oriundo do Governador do Estado do RS José Ivo Sartori, para participar da abertura da Reunião de Governadores Brasil/Sul – Argentina, no dia 31 de março de 2017, às 14h30min, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 12/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar do XIII ERCO – Encontro Regional de Controle e Orientação, no dia 28 de abril com início às 09 horas, em Frederico Westphalen/RS. Correspondência oriunda do Deputado Estadual Edson Brum manifestando-se contrário da Reforma da Previdência e enviando material sobre o tema. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemim, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, que estude a possibilidade de instalação dos pavilhões Nacional, Estadual e Municipal, bem como de sinalização indicativa da sede do Poder Executivo e Legislativo de Derrubadas, facilitando assim a localização, em especial de visitantes e munícipes, que procuram e/ou precisam serviços do Poder Público, principalmente no horário de expediente. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemim, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, os motivos da não realização das obras de recuperação dos buracos causados pelo trânsito pesado, especialmente de caminhões, das Avenidas Pelotas e Porto Alegre, nesta cidade, os quais encontram-se abertos a um longo período, causando transtornos aos munícipes/agricultores que transitam nestas avenidas, bem como dificultando a escoação da safra agrícola, já estocada em armazéns. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude junto ao Departamento Municipal de Trânsito, as possibilidades de desvio do trânsito pesado do centro da cidade de Derrubadas, facilitando a circulação de cargas pesadas, desviando das ruas e avenidas centrais, que são mais estreitas, dificultando a trafegabilidade. Justificou o presente pedido tendo em vista que as ruas e avenidas da cidade de Derrubadas sofreram forte impacto com toda a circulação de caminhões, transportando a safras de milho e soja 2017, e só não houve maiores danos pois foram safras sem muitas chuvas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Nelci Luis Gaviraghi, providências quanto a confecção de cópia de um mapa atualizado, do perímetro urbano da cidade, contando confrontações, medidas de quadras e terrenos, número de quadras e terrenos atualizados. Justificou o presente pedido tendo em vista que os Projetos de Lei oriundos do Poder Executivo não vem acompanhados de mapas, dificultando a interpretação dos Vereadores, bem como, facilitando o trabalho deste Poder Legislativo como um todo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 006/2017: que Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal (SIM/POA) e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio cultural, o programa informativo municipal produzido pela Rádio Comunitária Progresso FM 87.9, de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 012/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando ter participado no sábado a noite de um jantar no Galpão do Neco Biguelini, teria sido algo que lhe chamou a atenção, somos uma cidade turística, que bom que temos estas dicussões em plenário, bem como que o Executivo está se mobilizando no embelezamento e organização de nossa cidade, no tocante aos asfaltos, o pessoal que nos visita leva uma boa impressão do lugar, e podem usufruir da melhor maneira possível, precisamos intensificar o trabalho e buscar desenvolver um setor específico, estaria falando do turismo, pois precisamos investir mais neste setor, para quem sabe conseguirmos aumentar a arrecadação, desenvolvendo os demais setores como saúde, agricultura, assistência social, podemos auxiliar mais nossa população e quem sabe juntos comprarmos uma briga boa com o Governo do Estado para que consigamos modificar algumas coisas com relação ao Parque do Turvo, como cobranças e valores dos ingressos, os quais poderiam ficar no Município, esta discussão precisa iniciar aqui dentro deste Poder Legislativo. Citou que havia no sábado a noite um grupo de turistas da cidade de Chapecó/SC, em excursão, os quais adquiriram um pacote da Agência RKV Turismo, a qual juntamente com diversos parceiros, lutam pelo turismo, foi um jantar muito bem organizado, onde que este grupo de turistas deixou mais de dez mil reais em Derrubadas, isso seria um valor considerável e gratificante, e podemos estar deixando de buscar um desenvolvimento econômico para Derrubadas por não vermos estas oportunidades, as coisas estão acontecendo, precisamos continuar este trabalho intensificando e melhorando no que pudermos, neste primeiro momento deixaria esta reflexão aos colegas Vereadores, para juntos trabalharmos, indiferente de sigla partidária, irmos atrás de deputados, buscarmos diálogo, recursos financeiros para o turismo e isso será sem dúvidas fundamental para o desenvolvimento do nosso Município. O Vereador Magnus manifestou-se também dizendo ter recebido alguns elogios nas últimas semanas, inclusive da diretora da Escola Salto Grande por ter comentado sobre os alunos que estavam na sessão solene, no CTG Veteranos da Tradição, este agradecimento a mesma pediu que fosse transmitido ao Presidente por ter chamado estes alunos e expressou-se o nome deles, e dizer também que pessoas como o Sr. Arnildo Steinke, o Vice-Prefeito Miro e demais pessoas lhe elogiaram pelo discurso, por não ter falado mal de ninguém, sem atacar nenhum político, fez um discurso apontando o que está acontecendo, ele como Vereador nestes quatro anos, estará nesta Casa e em nenhum momento verão ele falar mal de um colega, ou ofender alguém, onde antes já foi comentado, haverão oportunidades de viagens juntos, e se os Vereadores estiverem brigados neste Poder, de que forma viajarão em busca de algo para o nosso município, para que Derrubadas continue avançando. Citou no seu pronunciamento, os políticos que antecederam a atual administração, não citou os nomes, mas a população saberia o que estes políticos fizeram ou deixaram de fazer por Derrubadas, se fizeram coisas boas, ou erradas, a população reconhece, tentou ser objetivo e rápido no seu pronunciamento, pois a plateia acaba cansando, tinha uma programação extensa a tarde, e ficaria feliz em ter recebido elogios da população por um feito, e este critério usará nos quatro anos deste mandato, sendo sempre parceiro da administração, parceiro dos demais Vereadores, e os apontamentos feitos em momentos não propícios, acarretam sempre em algo que reflete na sociedade e escuta-se muitas coisas que a população sabe e que não quer saber, a população quer saber que no momento que vai numa sessão solene, se faça apontamentos que vão de encontro aos interesses dos mesmos, coisas boas, e buscando evoluir, na Sessão de Posse já houve colocações que não foram agradáveis, da mesma forma na Sesão Solene de Aniversário, onde ocorreram colocações que não foram legais, então neste sentido todos devemos refletir um pouco, a conduta como Vereador, seguir o Regimento Interno da Casa, termos uma postura correta, ética, sendo fiéis uns aos outros, buscar juntos ao Executivo estas melhorias, visitar o Prefeito no Gabinete e as coisas irão acontecer da melhor maneira possível, sempre uma conversa seria melhor, o próprio Prefeito pediria isso, ele já sentou com o Prefeito, fez alguns pedidos e sempre buscando o melhor e desenvolver nosso Município. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo ter ouvido atentamente o pronunciamento do Vereador Magnus, e fez um apelo, pela primeira vez este Legislativo teria três professores como Vereadores, gostou das colocações do Vereador Magnus, lhe puxou a orelha e tem que ser assim, tomara que a educação do Vereador Magnus continue assim. O Vereador Osmar disse que a ACI esteve em reunião na última sexta-feira, com a presença do Prefeito Alair Cemin, acompanhado da equipe responsável pelas licitações do Poder Executivo, apresentando ao comério e indústria derrubadense como funciona uma licitação, o que seria o pregão, detalhes da Lei 8.666, os Vereadores antigos seriam testemunhas que ele Osmar sempre defendeu em favor da ACI, nunca recebeu apoio, como diz o Vereador Adelino, que não gosta de legislar por causa própria, mas não seria por causa própria, ele Osmar disse discutir a questão das empresas de fora virem e ganharem as concorrências e as empresas daqui acabam ficando sem receber nada, nem um projeto de engenharia, nem uma carga de terra, ou mesmo um proprietário aposentado, como seria seu caso, o Osmar não ganha, duas vezes pediu uma meia carga de terra e não ganhou, e nem era em um caminhão grande, poderia ser num caçambinha 1214, o qual teria uma grande história por estar em Derrubadas, mas ele Osmar não ganhou este serviço, foi feito um trabalho de escravo, para não cair um banheiro, puxaram terra a carrinho de mão, ainda não estaria concluído, e se paga IPTU e não seria pouca coisa. Como o colega Vereador Ademir colocou a pouco que o Osmar faça a mesma coisa como fazia com o Prefeito Bagega, ele Osmar fez, o Prefeito e o Vice-Prefeito seriam vivos para confirmar, procurou os mesmos, fez suas reivindicações, fez o pedido, inclusive pediu ao Presidente para o ajudar na questão das licenças para a derrubada de árvores, ele Osmar com sua idade não iria ficar correndo atrás de ninguém, o Prefeito não nomeou ninguém ainda, não gostaria de chegar a esta parte, o Vereador Ademir lhe orientou a fazer a mesma coisa, talvez o Vereador não saiba, mas ele Osmar fez isso, e diria mais, porque a administração também poderia chamar os Vereadores para uma reunião e apresentar uma proposta, questionando auxílio aos Vereadores de como proceder em determinados assuntos, como no passado outros gestores fizeram, mas infelizmente nos últimos quatro anos ele Osmar não esteve em nenhuma reunião com o Prefeito para discutir algum assunto deste tipo, não estaria questionando somente as divisas, gostaria de saber o porque são posseiros, como receberam estes terrenos, deve haver alguma explicação, porém se não querem explicar ou alterar o projeto, o deixem assim, parece que os Vereadores da oposição combinaram nesta sessão, os discursos, inclusive os requerimentos do Adelino e dele seriam idênticos, mas não houve uma conversa. O Vereador Osmar manifestou-se ainda registrando ter lhe surpreendido o aspecto interno do elevador do Centro Administrativo, mudado, valeu a pena brigar, conseguiu um direito seu, não desejaria isso a ninguém, não seria deficiente, mas teria sérios problemas de locomoção e precisa do elevador, assim também resolveremos a questão da iluminação externa deste prédio, não saberia o que acontece com isso, mas virá a beneficiar não só os Vereadores, mas todos os servidores, motoristas que vem à noite e madrugada até o estacionamento para trabalhar. O Vereador Osmar manifestou ainda não querer puxar orelhas, nem ser crítico, mas analisando o livro de presenças das sessões da Câmara, teriam algumas assinaturas de presenças, que não poderiam ser identificadas, se algum filho dos atuais Vereadores, ou neto, vir à Casa daqui a alguns anos, não encontrará a assinatura do seu pai, ou avô, acharia que a assinatura não seria rubrica, questionou isso também numa reunião da ACAMRECE, pois as assinaturas devem ser legíveis, colocaria isso para ajudar, seria uma crítica positiva. O Vereador Osmar sugeriu de se encaminhar um ofício ao Vereador João Antônio Gheller, Presidente da ACAMRECE pela sua presença na Sessão Solene de Aniversário de Derrubadas. O Vereador Osmar abordou ainda sobre o Projeto de Lei nº 012/2017, quem sabe destes posseiros teria algum que já recebeu algum auxílio, na reforma de casa, banheiros, e outros não receberam nenhuma ajuda, então quais os requisitos para se contemplar alguns nesta questão, as divisas dos terrenos seriam um erro no projeto, não seria o eixo central. O Veraedor Osmar disse parabenizar o Prefeito Municipal pela entrevista no espaço Tribuna Popular no sábado, da Rádio Província, ao vivo, onde lhe surpreendeu, já sabia de alguma coisa, da possível vinda de uma rede hoteleira para Derrubadas, quem sabe alguns Vereadores nem sabem que estaria vindo um hotel a ser instalado em Derrubadas, encontrou o Prefeito a pouco quando chegou ao Centro Administrativo, o Prefeito de saída, o parabenizou, e o Prefeito colocou que amanhã os responsáveis pelo empreendimento estarão reunidos com ele para acertar os últimos detalhes deste investimento, isso precisamos reconhecer, se as vezes critica-se, seria pela necessidade. Ainda no espaço da Tribuna Popular o jornalista Jalmo Fornari criticou muito as diárias dos Poder Executivos e Legislativos da microrregião, o jornalista parabenizou muito o Município de Vista Gaúcha, o Legislativo de Vista Gaúcha não gastou nenhum centavo em 2016 em diárias, estaria no site da Província, o jornalista falou muito de Tenente Portela, que seria recordista no Executivo, quase R$ 150.000,00 em diárias em 2016, o jornalista teria feito uma conta rápida e simbólica, dizendo que se descontar dos 365 dias do ano, os sábados, domingos e feriados, sobrariam 250 dias úteis, passaria de R$ 500,00 por dia em gastos com diárias. A nossa Câmara de Derrubadas estaria em segundo lugar, se não estivesse enganado, gastando R$ 3.312,50 em diárias em 2016, fala-se que graças a Câmara de Vereadores que fez economias e que pode-se devolver um montante grande de recursos ao final do ano, mas poderia-se dizer também com todas as letras aquele Vereador que não gastou nenhum centavo em diárias, poderia ser usado o nome dele também, mas não fazermos nome em cima dele, pois temos Vereadores que não gastaram nenhum centavo de diárias em 2016, ele também seria Vereador naquele ano, mas ele não deixou de representar este Legislativo na ACAMRECE, viajou com seu carro, combustível, mas não ganhou diária do Legislativo. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos dizendo querer falar um pouco sobre a ACI, na primeira parte da fala do Vereador Osmar, achou importante a presença do Prefeito na reunião da ACI, porém nas próximas sessões questionará o porque se compra em um comércio e outro não, poderia citar Móveis Yucumã, Armazém Girassol, Mecânica Quiele, Mecânica Pascoal, irá questionar sobre isso. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo manifestou-se sobre a FUNDEC, e seria necessário registrar isso, do trator de esteiras, ele lembraria-se bem, fez parte da diretoria, a FUNDEC foi criada em forma de associação, a qual através do Prefeito Lúcio Adalberto Motta, popular Vermelho de Tenente Portela, que doou entre 72 e 76% do valor para a compra do trator de esteiras, quem trouxe este trator para Derrubadas foi na época do Vereador por Tenente Portela Gildo Martens, a associação veio de uma necessidade da eletrificação rural, no Município de Derrubadas seriam poucos os munícipes, colonos que tinham eletrificação, através do trator da FUNDEC foi feito o financiamento, mais de 50 projetos, avalizados por este trator, de repente deu um negócio sério, ninguém pagava as parcelas, fez-se uma campanha, virou no que aquilo, o Banco do Brasil queria receber, encerraria dizendo que este trator da FUNDEC foi muito útil para Derrubadas, de cima desta máquina sairam muitos operadores de máquinas, foram conhecidos em todo o Município, e trouxe grandes coisas para Derrubadas, trabalhou depois para o Município, depois por A ou B não teve entendimento entre a administração que assumiu e a diretoria da associação e daí a associação vendeu este trator para pagar aqueles que a FUNDEC avalizou e não pagaram seus projetos de eletrificação. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo ter gostado as colocações do Vereador Magnus, ele Aldori criticaria e gostaria que fosse criticado também quando algo errado, mas gostaria de dizer que estaria discutindo a questão, não estaria discutindo a parte pessoal, a amizade, não ofenderia ninguém. O Vereador Aldori manifestou-se sobre as colocações do colega Vereador Adelino a poucos dias, sobre o ex-Prefeito, ex-Vereador, ex-Professor, ex-Diretor da Getúlio Vargas, ex-Diretor da Rádio Progresso, ex-Presidente da FUNDEC, o Sr. Gildo Martens, não conversou com ele, mas o viu puxando pedras com seu veículo Pampa, para tapar alguns buracos para carregar gado na sua propriedade, ele e o Sr. Doralicio dos Santos, não teria autorização para falar no nome dele, mas gostaria de dizer que seria difícil uma situação destas, se o cara fala alguma coisa estaria criticando, estaria colocando a verdade do que está ocorrendo. Ainda quanto a Sessão Solene do aniversário do nosso município, tocou numa questão e teve gente que não gostou, mas não teria problema nenhum, o Prefeito Alair falou quanto a sua colocação de estradas, que poderiam haver pessoas em débito com o Município, o Prefeito desviou a conversa, ele Aldori somente teria questionado o porque de agricultores ficarem meses e meses inscritos e não receberem serviços, o Prefeito falou e ele Aldori acharia uma colocação fria, já vem da outra administração também, arrumam as estradas, chove forte e estraga todas as estradas, questionou aos Vereadores o por que isso acontece, aconteceria quando seriam mal feitas as estradas, quando se faz uma estrada em desacordo conforme a água escorre, os serviços precisam ser bem feitos, outra questão, usar o rádio, também não seria somente desta adminstração, dizer que o tempo estaria atrapalhando a realização de serviços, questionou como os agricultores, alguns com um trator pequeno, uma máquina de passar veneno, choveno o tempo ruim, mas consegue plantar no tempo certo e colher no tempo certo, o que estaria ocorrendo seria organização, quando dá para fazer os serviços que se faça, não fique dando feriado, não fiquem indo tarde ao serviço, em especial os operadores de máquinas, o próprio Secretário precisa determinar mais, fazer render mais os serviços, porque o agricultor seja final de semana, a noite, deu chance de trabalhar, lá estariam, então acharia que seria falta de organização. Quanto ao pronunciamento do Presidente da Câmara na Sessão Solene, acreditaria que teria sido uma colocação 100% para ele, quando colocou da lista de espera por serviços, e o Presidente disse que se cascalhou até acessos a açudes, concordaria com o Vereador Nelci, porém lá nos açudes daria renda, quando se fala em uma safra a cada dois anos, não seria verdade, estaria dentro de um projeto, quer chegar a fazer dois lotes de peixes por ano, a renda seria boa, o Adelino também seria criador de peixes, poderiam passar isso a mais interessados em investir nesta atividade, precisaria de cuidados, mas com dois açudes tiraria uma renda maior que o subsídio de Vereador, então hoje estaria fazendo um relatório, gastaria em torno de 14 sacas de ração por dia, passando de R$ 600,00 por dia, na fase de terminação destes peixes, nunca viu e não teve apoio da Secretaria de Agricultura para os piscicultores, precisa entrar na fila de espera para serviços, apesar de as vezes estar com uma necesidade urgente de algum serviço, não há favorecimento, ano passado lhe ocorreu uma situação, onde foi quase pro pau com o ex-Prefeito Bagega, só não o agrediu fisicamente pois não estava na presença do mesmo, foi por telefone, mas senão deveria ter apanhado, o que ele lhe fez, o mesmo ficou de outubro a outubro pedindo serviços, para arrumar açude, limpar, sempre se faz para melhorar, a resposta sempre era que a hora que a máquina fosse para aqueles lados fariam o serviço, sempre jogando pra frente, a máquina ia, recolhiam-a e nada de fazer seu serviço, isso foi com o Vice-Prefeito Alair e com o Prefeito Bagega, o enrolaram até outubro de 2016, há 3 ou 4 dias antes da eleição falou com o Prefeito Bagega cobrando os serviços, pois não poderia mais esperar, teria o berçário já estaria passando da hora de mudá-los para o açude, muito peixe num local pequeno, e até encher de água o açude demoraria, aí o Prefeito Bagega na época lhe disse que para ele não fariam o serviço pois já teria ganhado muito serviço, questionou que serviço ganhou, sempre teve que pagar, e que fosse olhar se ele estivesse devendo junto ao Executivo, aí passou a eleição, no outro dia ligou para a empresa Portela Terraplanagem de Tenente Portela, na tarde do dia 03 de outubro a máquina estaria na sua propriedade para fazer o serviço, enquanto o pessoal estava comemorando a vitória da eleição, a máquina passou e foi na sua propriedade fazer o serviço, no outro dia retornou, gostaria de saber o porque fazer este tipo de coisa, não seria “pedinchão”, não pediria esmola, se pudesse fazer com sua máquina teria feito, fazer isso e virar as costas para ele, isso desacorçoa quem trabalha, se estivesse junto com o Bagega teriam brigado neste dia, então para ele Aldori o Bagega não valeria quase nada, por uma atitude nojenta que o mesmo teve com ele, colocaria isso para os Vereadores ficarem sabendo e que saiu de sua boca. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos manifestando-se em continuidade do assunto da ACI, seria interessante o fato de ser Vereador e aprender, consideraria-se um piá com 30 anos aqui na Câmara, mas na segunda sessão o Vereador Osmar colocou uma coisa que lhe marcou e aprendeu isso com ele, que seria de não sair daqui da Câmara com alguma dúvida, ser crítico, questionador e para isso estaria aqui, na questão da ACI, tornaria  a falar, vai bater fundo nisso, o porque da compra em algumas empresas e não em outras e da questão de privilegiar o comércio de fora, porque seria notório a sáida de veículos para compras em Tenente Portela, pois seria uma empresa além de Vereador, com três funcionários registrados em Derrubadas e com sete veículos retornando 50% do IPVA para Derrubadas, não admitiria que façam isso com ele, com o Pascoal, com o Osmar, simplesmente porque votou no 11, e seria o que estaria acontecendo, acharia interessante a situação de permanecermos amigos, companheiros, mas divergindo em algumas questões, quando o Aldori fala que discute a causa, e aí tornaria para o discurso do Vereador Magnus, até outubro de 2015 o discurso do Vereador Magnus não seria este, hoje seria, acreditaria ainda que deve-se ponderar somente sobre as causas, agora vai conversar com um Prefeito, ou com uma administração que na metade de um ano letivo demitiu sua esposa, competente o suficiente ao ponto de ficar em primeiro lugar em Vista Gaúcha e Tenente Portela, com prova de títulos, e não um Processo Simplificado, como acontece em Derrubadas, onde se dá emprego para quem o Prefeito quer, fazendo disso uma fábrica de eleições, seria crítico, não lhe valeria de nada a ida do Prefeito na reunião da ACI, irá questionar, quer saber como está sendo feito a cotação de preços para oficina mecânica, tendo em vista que o Pascoal colocou um adesivo seu na época de campanha, questionará sim e bastante, inclusive a questão dos requerimentos. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo disse como disse no passado, nunca votaria alguma matéria enrolado, seja o que for, e lhe falem claro que ele quer entender, repetem se não querem que ele peça novamente, colocaria isso para abrir os olhos dos Vereadores, pediu desculpas se falou meio áspero, mas seria a verdade o que falou e não retiraria nenhuma vírgula do que falou. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Vereador Ademir Cemin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Ademir manifestou-se registrando sua participação nos dias 21 a 24 de março de 2017, em Porto Alegre, no 66º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, promovido pela UVERGS, vários painéis com assuntos de interesse dos Legislativos e dos Vereadores presentes, citaria alguns dos assuntos: A defesa dos Vereadores em juízo, prerrogativas, decreto-lei, para ele que já participou de cursos, alguns assuntos acabam sendo repetitivos, mas como haviam bastante Vereadores de primeiro mandato participando deste evento o curso acaba sendo bem interessante aos mesmos, fora de grande valia a participação. Disse o Vereador Ademir que teve na quarta-feira um painel voltado as mulheres na política, como painelistas a primeira-dama do Estado, ainda a Deputada Zilá e mais uma Deputada que não recordaria o nome, falando sobre a importância da mulher na política e questões voltadas a última eleição, onde que bastante mulheres concorreram e poucas se elegeram, todos os presentes foram convidados a se apresentarem, dizer quais as cidades que residiam e se haviam mulheres Vereadoras nos Municípios e na grande maioria dos Municípios presentes não haviam mulheres eleitas, se não estivesse enganado seriam 89 participantes deste curso, e haviam 14 mulheres participando, entre elas ainda servidores, assessoras, enfim, um questionamento das palestrantes era o por que isso acontecia, muitas vezes uma resposta que se ouve é que mulher não vota em mulher e outras questões. A Primeira-Dama do Estado colocou ainda apresentando dados sobre o Programa Primeira Infância Melhor, e nós Município pequeno talvez não tenha muita influência, mas ela apresentou dados do Município de Caxias do Sul, de crianças com problema escolar, uma pesquisa feita lá, 85% dos problemas enfrentados pela escola, ou crianças envolvidas com drogas, brigas, e outras coisas ruins, 85% das crianças não participaram do programa, pode não ter muita influência, ou fundamento em Município pequeno, aqui em Derrubadas foi cancelado este programa por falta de repasses financeiros, mas em Municípios maiores ela colocava da grande importância do programa, o qual querem ampliar agora com um Projeto do Governo Federal. Disse o Vereador Ademir que também esteve palestrando o Deputado Estadual Ibsen Pinheiro, falando sobre a Reforma Política, abriu um espaço para discussão e foi bastante questionado, colocava que a Reforma Política ele não acredita que aconteça, ele faria 20 anos que acompanha este tema, e não acredita que acontecerá algum dia, que não funcionará. Havia ainda um painel que seria sobre a Reforma da Previdência, e para se ter uma ideia o palestrante não compareceu, e aí houve questionamentos de alguns Vereadores ao Presidente da UVERGS o por que o mesmo não compareceu, Vereadores querendo fazer questionamentos, aí começaram questionar o Deputado Ibsen Pinheiro, sua apresentação era sobre a Reforma Política, acabou meio constrangido, mas respondeu as perguntas no início, aí o Presidente da UVERGS interferiu e cortou questionamentos pois não seria tarefa deste deputado responder sobre um tema que não se preparou. Também ocorreu a entrega de um certificado aos Veraedores mais votados na última eleição, em 2013 ele Ademir também havia recebido o convite, não participou, agora semana passada o Vereador Osmar lhe indagava que deveria ir receber este certificado, foi, e na quinta-feira a tarde ocorreu a entrega, não teria o trazido junto, mas estava com ele, certificado da UVERGS dos Vereadores mais votados na última eleição, e entrega aos presentes, haviam 21 Vereadores mais votados de Municípios presentes que foram agraciados com esta menção. O Vereador Ademir abordou ainda sobre alguns assuntos discutidos nesta Casa nesta noite, o Vereados Osmar manifestou-se sobre a FUNDEC e realmente não teria como esquecer esta associação aqui em Derrubadas, teria sido um operador que por vários anos trabalhou naquele trator de esteiras, ainda hoje alguns lhe perguntam onde está aquele trator de esteiras, uma pergunta que ficou no ar, o trator sumiu, ninguém sabe para onde foi, inclucive deixando para o Município um calote de horas que a Prefeitura pagou para esta máquina, sem execução de serviços, ele Ademir quando o Prefeito Miro assumiu em 2001, foi chamado na Prefeitura, numa visita do Tribunal de Contas e foi chamado e questionado, era funcionário, trabalhava na máquina, sobre o trabalho realizado aqui na praça municipal, esta máquina teria trabalho no local mais de 600 horas, ele falou a verdade, não trabalhou com o trator esteiras nenhuma hora nesta praça, é um tema complicado, ele trabalhava nesta máquina, aprendeu trabalhar nesta máquina, fez muitos serviços aos agricultores, inclusive aos finais de semana, fazendo estradas de lavoura, neste ponto a máquina foi de grande utilidade, mas em termos de Município, teríamos gastado bastante com esta máquina, não que não tenha ajudado, mas em certos serviços, como a questão citada antes da praça e outros que o Tribunal  de Contas questionou não houve de fato o serviço, no local da praça municipal nenhuma hora de serviço e a Prefeitura pagou mais de 600 horas máquinas e depois a máquina sumiu, os agricultores tiveram benefícios na questão da eletrificação rural, alguns pagaram, entregando vacas de leite, juntas de boi, alguns não pagaram, alguns se sacrificaram para pagar. O Vereador Ademir abordou as colocações do Vereador Adelino sobre a ACI e sobre empresas, ele Ademir acreditaria que a Prefeitura deve sim comprar das empresas do Município, mas aí levantaria outra questão, quem sabe o Professor esqueceu, na época que o mesmo vendia para a Prefeitura o mesmo se dava bem com o Prefeito, o mesmo queria tudo para ele, inclusive forçando o Prefeito a fazer uma licitação para direcionar os consertos de pneus que nunca foram feitos, sempre foram feitos no Posto Ipiranga, nunca foi feito uma licitação, mas direcionando para a borracharia de sua propriedade, aí questionaria naquela época estava bom, talvez explique o porque esta empresa ao invés de dar lucro ao Município, causava despesas, existem empresas que ao invés de dar receitas, dão despesas aos Municípios, e a de propriedade do Vereador Adelino teria sido uma das que deu despesa, buscar alguma explicação junto a Administração estaria certo e em pleno acordo, mas também temos que explicar aquilo que aconteceu realmente, não estaria aqui defendendo o Prefeito por ser seu irmão, deve sim ser questionado e cobrado, ele mesmo cobraria serviços e melhorias a população, mas devemos dizer aqui o que se fez e por que se fez daquela maneira, o porque de dar prejuízo ao Município, não estava trabalhando legal, ou o que, deve haver explicações. O Vereador Ademir comunicou ainda aos Vereadores que estaria se licenciando da Câmara de Vereadores a partir de terça-feira, dia 04 de abril de 2017, por tempo indeterminado, para assumir a Secretaria Municipal de Saúde, recebeu um convite da Administração Municipal e estava pensando se assumiria ou não, decidiu que assumirá esta pasta a partir de amanhã, tempo indeterminado, dependeria da adaptação sua na Secretaria, as coisas devem ser feitas corretamente, não saberia se iria adaptar-se e/ou conseguir fazer um bom trabalho, se não conseguir, dará o lugar a outro, reconheceria isso e voltaria à Câmara de Vereadores, se conseguir fazer  e atender, dando continuidade ao trabalho do Cristiano que fez um belo trabalho, o Paulinho assumiu depois e continuou este trabalho, ele também quer dar continuidade e melhorar sempre mais, saberia que a Saúde a cada dia que passa, as cobranças e exigências seriam maiores, os recursos seriam os mesmos e muitas vezes não se consegue fazer tudo, para se ter uma ideia, estavam olhando hoje somente de exames pendentes, usando exemplo exames de Ressonância Magnética, que hoje custaria R$ 680,00, temos esperando 35 pacientes, e o Estado liberaria uma ou duas por mês, alguns meses nenhuma, depende do montante dos demais Municípios, quando não daria para um município passaria-se a outro, mas a média seria uma mensal, e aí precisariamos 35 meses hoje para zerar a fila, a um custo de R$ 680,00 dificilmente alguém tem condições de pagar, então seriam demandas que não são de agora, já na época do Cristiano na Secretaria já era assim, se tentou buscar algumas saídas, mas por falta de recursos a situação seria esta, mas tentará buscar alguma saída também, para ao menos dar continuidade deste trabalho, então licenciaria-se e assumirá aqui na Casa algum Suplente. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar parabenizou a administração pelo convite ao Vereador Ademir e ao mesmo desejou êxito na sua nova empreitada, atendendo nossos Municípes, e que realmente consiga realizar seus objetivos, parabenizou ao Veraedor Ademir pelo trabalho que desempenha, a pessoa ser convidada para assumir uma Secretaria Municipal seria uma grande honra, uma confiança muito grande depositada pelo administrador em um Secretário. A respeito das colocações do Vereador Ademir sobre o trator de esteiras, gostaria de responder igual já teria colocado antes, o mesmo foi vendido para pagar contas e o Ademir colocou corretamente alguns venderam vacas de leite, outros entregaram vacas para quitar seus débitos. Ainda sobre a questão colocada sobre a participação do seminário da Uvergs, agradeceu ao Vereador Ademir por ter acatado uma sugestão dele de ir buscar esta menção, pois isso ficaria registrado em sua história. Sobre os paineis, em especial a participação das mulheres, condenaria a legislação eleitoral atual, isso deveria ser corrigido, seria o que ele acreditaria, nas eleições os partidos seriam obrigados a arrumar 30%, ou um terço de candidatas mulheres, agora passou a eleição, a Justiça Eleitoral não determina que os mesmos 30% de mulheres assumam efetivamente uma cadeira na Câmara de Vereadores. Ainda a respeito da Previdência lhe surpreendeu o palestrante não comparecer e não dar motivos de sua ausência, seria uma questão séria, o Vereador poderia trazer algumas colocações do que lá foi discutido, pois quando se liga um rádio ou televisão, ficaria um jogo de empurra-empurra, ele como já dito não teria competência para emitir opinião hoje, entende necessário uma reforma, mas como a mesma será realizada não teria opinião formada. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo disse que no curso foi discutido e haveria inclusive processos judiciais com relação a questão das eleições de mulheres que não fizeram nenhum voto, está sendo investigado, os partidos serão punidos, porque ali estaria declarado que usaram as mulheres para concorrerem, preenchendo vagas para homens poderem se candidatar. Estaria ainda em tramitação também a questão de 30% das vagas nos Poderes Legislativos também obrigatoriamente serem preenchidas por mulheres. O Vereador Ademir disse ainda que estará a disposição de todos na Secretaria de Saúde, quem quiser lhe fazer uma visita, os Vereadores poderão ir até lá para dialogar, estará aberto a todos. Por fim o Vereador Ademir agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Vereador Adelino Machado Vasconcellos solicitou ao Presidente da Casa o direito de resposta as colocações do Vereador Ademir, sendo lhe concedido a palavra, onde colocou que a primeira colocação feita pelo Vereador Ademir de fato seria verdadeira, fez este pedido, teria um funcionário com carteira assinada, pediu ao Prefeito a licitação de borracharia, o Prefeito simplesmente mandou uma parte do serviço para ele, tirou um pouco do Posto Ipiranga e lhe mandou, sobre o segundo fato, ele Ademir e seu irmão, já teriam utilizado este discurso em campanha e agora novamente, gostaria de saber em sifras qual a despesa que causou ao Município, já que seria uma acusação, e se levarmos em consideração os R$ 80.000,00 gastos ao ano no Posto de Combustível, tendo em consideração ele ter domicílio aqui, número de empregos criados, teria que se fazer um balanço antes de acusar, mas se existe esta despesa, talvez deveria ser cobrada, talvez seu nome esteja inadimplente na Prefeitura, mas acredita que não, as negativas estariam saindo, esta seria a questão que levantaria, tanto ao Vereador Ademir quanto a seu irmão, que no último discurso de campanha utilizou. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci concordou com as colocações do Vereador Osmar quanto as assinaturas do Livro Ponto, iria levantar esta questão, considerando a ata que cita os nomes dos Vereadores, não teria questionado, mas entenderia da mesma forma que a assinatura deveria ser legível, sem rubricas, todo e qualquer documento que se assina, pode até rubricar, mas precisa estar o nome ao lado. Quanto a questão de diárias deixaria uma pergunta aos Vereadores e ao Vereador Osmar, Vista Gaúcha não gastou nenhuma diária, não conheceria a Câmara de Vereadores deles, mas será que seria atuante, será que buscaram informações e formação, se ficássemos aqui e extendessemos o tempo ao Vereador Ademir, talvez o mesmo ficaria falando mais uma hora sobre o curso que participou, sempre defendeu isso e defenderá a participação em cursos para qualificação dos Vereadores e o uso racional de diárias, talvez teremos ao final do ano um questionamento de que na gestão do Presidente Gaviraghi gastou-se 100% a mais em diárias, seria fácil isso acontecer, na gestão do Ademir gastou-se pouco mais de três mil reais, agora gastando mais de seis mil reais daria os 100%, então vejam como se usa a diária como um crime, hoje se falar em diária, na condição de político seria crime, esteve conversando com um advogado e o mesmo lhe colocou que se falar em político estaria condenado, a princípio todos os juízes e Ministério Público avaliam isso, o político estaria sendo visto como réu, como criminoso, leu um teste feito nas redes sociais a poucos dias onde um sujeito deixa cair uma nota de R$ 50,00, 10 pessoas a única a chamar e entregar o dinheiro foi um mendigo, aí ele encerra dizendo que como cobrar de políticos se de 10 pessoas somente 1 entregou o dinheiro, então como estaria complicada a situação, a diária deveria ser utilizada e infelizmente alguns Vereadores acabam pegando diárias nos seus Legisaltivos e não fazem o que se proponham, participar de cursos enfim, pode-se aproveitar o tempo para visitar algum Gabinete de Deputado, mas se o propósito da viagem era participar de um curso, lá ele deverá estar, quem sabe 1% dos políticos estragaria toda a classe política. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori dizendo que hoje o Jornalista Jalmo faria estas colocações no rádio, mas quando foram Vereadores juntos no passado ele em Derrubadas e o Jalmo em Tenente Portela, viajaram algumas vezes juntos a cursos em Porto Alegre e outros lugares, hoje criticando o que ele mesmo fez quando político. Voltando ao Presidnete Nelci desejou sucesso ao Vereador Ademir junto a Secretaria Municipal de Saúde, acreditaria ser uma Secretaria complexa, cuidar a saúde do nosso povo, e colocaria esta Casa a disposição do Vereador Ademir sempre que precisar, seja para trocar ideias ou implementar algum projeto bom ao Município. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 10 de abril de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 03 de abril de 2017.
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